
Zadaci za ve�bu iz Analize 1
1. Odrediti supremum, infimum, maksimum i minimum (ako postoje) slede�ih skupova:

a) A =

{
x ∈ R

∣∣∣−x2 + 2x− 3

x2 − 4x+ 3
< 3

}
b) B =

{
x ∈ R| |x+

1

x
− 4| 6 2

}
v) C = {x ∈ R| logx 32 > 5}
g) D =

{
x ∈ R| log 1

3
(log4 (x

2 − 5)) > 0
}

d) E =
{
x ∈ R| 2x+2 − 2x+1 + 2x−1 − 2x−2 6 9

}
.

2. Odrediti supremum, infimum, maksimum i minimum (ako postoje) slede�ih skupova:

a) A =

{
(−1)n

n
| n ∈ N

}
b) B =

{
n

(−1)n

n | n ∈ N
}

v)C =

{
2 +

3

n
| n ∈ N

}
g)D =

{
n+ 1

2n+ 3
| n ∈ N

}
d)E =

{
n2 + 3n+ 2

n+ 1
| n ∈ N

}
.

3. Dokazati da je
n∑

k=1

k3 =

(
n(n+ 1)

2

)2

.

4. Dokazati da je n! > 2n za n > 4.

5. Dokazati da je:

1) 4n+1 + 6n+ 5 deǉiv sa 9

2) 62n + 19n − 2n+1 deǉiv sa 17

3) 30n + 12n − 8n − 1 deǉiv sa 11.

6. Izraqunati 1
1·4 + 1

4·7 + . . .+ 1
(3n−2)·(3n+1) .

7. Rexiti slede�e diferencne jednaqine:

a) an+1 = 2an − an−1, za n > 2, a1 = 5 i a2 = 7.
b) xn+2 = 5xn+1 − 6xn, x0 = 2 i x1 = 5.
v) 2xn+1 − xn = 1, za n > 0 i x0 = 2.
g) xn+1 = 1−4xn

1−6xn
, za n > 1 i x1 = 3

5 .

8. Neka je populacija bakterija n sati od poqetka eksperimenta xn miligrama. Pretpostavimo
da je na poqetku bilo 4 mg bakterija i da se koliqina bakterija svakog sata pove�ava za 25%.
Postaviti diferencnu jednaqinu za ovaj problem, rexiti je, a zatim odrediti koliqinu
bakterija posle 15 sati.

9.∗ Odrediti vrednost determinante Dn =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

5 3 0 0 . . . 0
2 5 3 0 . . . 0
0 2 5 3 . . . 0
.
.
.
0 0 0 0 . . . 5

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
za svako n ∈ N.

10.∗ Populacija qinqila u Australiji pove�a se svake godine za 3%, ali ih 6 bude prodato modnoj
industriji zbog krzna. Sa an oznaqimo broj qinqila nakon n godina i neka ih trenutno ima
350.

1) Odrediti diferencnu jednaqinu koja opisuje ponaxaǌe ove populacije.
2) Rexiti diferencnu jednaqinu iz dela (1) i odrediti broj qinqila nakon 15 godina.
3) Da li �e se populacija qinqila ikada udvostruqiti? Ako da, koliko godina �e biti

potrebno za to?
4) Modna industrija zahteva da kupi 15 qinqila svake godine, zbog pove�ane potra�ǌe

ǌihovog krzna. Da li bi odluka da se ovo odobri dovela do izumiraǌa qinqila u
Australiji? Ako da, nakon koliko godina?

11.∗ Izraqunati zbir Tn = 1 + 3q + 5q2 + . . .+ (2n+ 1)qn.


